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Recenzija knjige “The Hidden Simulation” —
upozorenje o budućnosti ili ogledalo
sadašnjosti?
16. svibnja 2026.

Postoje knjige koje zabavljaju. Postoje knjige koje informiraju.

A postoje i one rijetke koje čovjeka natjeraju da zastane i postavi si neugodno pitanje.

The Hidden Simulation upravo je takva knjiga.


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Na površini, riječ je o mješavini distopije, teorije simulacije, transhumanizma, metafizike, AI-a, i

duhovne simbolike, ali ispod svih ekstremnih ideja, “entiteta”, simulacija i futurističkih scenarija,

krije se nešto mnogo važnije, upozorenje o civilizaciji koja polako zamjenjuje stvarni život

tehnološki posredovanom stvarnošću.

I upravo zato ova knjiga postavlja veliki upitnik nad glavom dugo nakon što se pročita.

Ne zato što nužno predviđa budućnost, nego zato što mnogi dijelovi te budućnosti već postoje u

embrionalnom obliku oko nas.

DISTOPIJA NE DOLAZI KROZ REPRESIJU NEGO KROZ KOMFOR

Najzanimljiviji aspekt knjige je to što autor ne prikazuje klasičnu diktaturu.

Nema vojnika na ulicama, brutalnog totalitarizma, ni otvorenog porobljavanja

čovječanstva.Naprotiv.

Ljudi u toj budućnosti imaju sigurnost, zabavu, digitalne asistente, personalizirani sadržaj,

emocionalnu regulaciju, produžen životni vijek i beskonačnu stimulaciju.

Problem je što su usput izgubili tišinu, dubinu, spontanost, stvarne odnose, povezanost s

prirodom i sposobnost da budu sami sa svojim mislima.

Autorova najvažnija poruka možda je upravo ova: “Čovjek ne gubi slobodu odjednom. Gubi je

kada komfor postane važniji od svijesti.”

I tu knjiga prestaje biti samo fikcija.

Jer pogledajmo li svijet danas vidimo da algoritmi oblikuju informacije koje vidimo, da je pažnja

postala roba, da ljudi sve manje razlikuju stvarno od virtualnog, da društvene mreže upravljaju

emocijama, da AI počinje donositi odluke umjesto čovjeka, a da stvarni život sve više prolazi kroz

ekran, da ga zamjenjuju virtualni.

Možda još nismo na razini distopije u knjizi, ali teško je ne primijetiti smjer.

NAJVEĆA TEMA KNJIGE NIJE TEHNOLOGIJA, VEĆ ČOVJEK

Mnogi će ovu knjigu čitati kao teoriju zavjere, anti-AI manifest ili metafizičku fantastiku. Ali srž

knjige je puno dublja, jer autor zapravo postavlja pitanje:
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Što se događa s čovjekom kada:

– više nikada nije u tišini,

– više nikada nije izvan mreže,

– više nikada ne mora misliti sam,

– i kada simulacija postane emocionalno ugodnija od stvarnog života?

To je pravo središte knjige.

Jer kad čovjek izgubi unutarnji centar, a tehnologija počne zamjenjivati iskustvo, odnose, smisao,

pa čak i identitet, tada započinje problem.

POSEBNO JE ZANIMLJIVO KAKO KNJIGA TUMAČI KRIZE ( KOJIH DANAS

NE NEDOSTAJE)

Jedan od najjačih dijelova knjige jest način na koji autor opisuje zdravstvene krize, klimatske

poremećaje, ekonomske nestabilnosti i psihološku iscrpljenost društva, informacijski kaos i

kolektivni strah.

Ne kao izolirane događaje, nego kao okruženje u kojem ljudi sami počinju tražiti: više nadzora,

više automatizacije, više digitalne kontrole i AI sustave koji “uklanjaju kaos”.

To je možda najvažnija političko-filozofska ideja knjige, jer civilizacije često predaju slobodu ne

zato što ih netko prisili, nego zato što postanu umorne od neizvjesnosti.

I upravo zato je knjiga toliko relevantna danas.

Jer živimo u vremenu stalnih kriza, neprekidnog informacijskog bombardiranja, psihološkog

umora i rastuće potrebe da netko ili nešto “uvede red”, “riješi problem” i “upravljа sustavom

umjesto nas”.

KNJIGA KAO UPOZORENJE O DIGITALNOJ – TEHNOLOŠKOJ

CIVILIZACIJI

Jedan od najjačih motiva knjige jest ideja da čovječanstvo ne nestaje fizički nego psihološki i

duhovno.
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Ljudi i dalje postoje, ali više ne žive neposredno, više ne osjećaju duboko, više ne dodiruju

stvarnost bez posrednika i sve više egzistiraju unutar digitalno filtrirane percepcije.

U knjizi AI partneri zamjenjuju stvarne odnose, virtualni svjetovi zamjenjuju prirodu, algoritmi

zamjenjuju intuiciju, a emocionalna regulacija zamjenjuje unutarnji razvoj.

I opet, to zvuči ekstremno, ali kada pogledamo ovisnost o ekranima, AI generirani sadržaj,

deepfake tehnologiju, virtualne identitete, dopaminsku ekonomiju pažnje i društvo koje sve više

živi online, pitanje više nije samo “Može li se to dogoditi?”, već “Koliko toga se već događa?”

NAJVRJEDNIJI DIO KNJIGE JEST NAGLASAK NA ČINJENICU DA ČOVJEK

JOŠ UVIJEK IMA IZBOR

Unatoč mračnoj atmosferi, knjiga nije potpuno beznadna. Autor stalno vraća jednu ideju:

potpuna integracija u tehnološki sustav nije jedini mogući put čovječanstva.

U knjizi postoje ljudi koji napuštaju megagradove, gase stalnu povezanost, koji se vraćaju prirodi,

pokušavaju živjeti sporije i žele ostati prisutni, organski i stvarni.

Vrlo je važno da ih autor ne prikazuje kao revolucionare, ni nasilne pobunjenike. Njihov “otpor” je

svijest, prisutnost, autonomija i odbijanje da potpuno prepuste svoju svijest sustavu.

I to je možda najjača poruka cijele knjige.

Na kraju, bez obzira vjerovao netko u simulaciju, metafizičke dijelove ili teorije zavjere, ostaje

jedno ozbiljno pitanje:

Što znači ostati čovjek u svijetu gdje algoritmi oblikuju percepciju, AI počinje zamjenjivati

odnose, pažnja postaje roba, a tehnologija postaje posrednik gotovo svakog iskustva?

Jer to nije pitanje budućnosti. To je nažalost pitanje sadašnjosti.

Možda najveća vrijednost ove knjige nije u tome da nam kaže što će se sigurno dogoditi, ako…

Nego da nas natjera da se zapitamo kamo idemo, što žrtvujemo u ime komfora i postoji li granica

nakon koje tehnološki napredak više ne služi čovjeku, nego čovjek počinje služiti sustavu.

DODATAK: Prema knjizi The Hidden Simulation mi se kao civilizacija

nalazimo u drugoj fazi tranzicije

16. 05. 2026. 15:32 Recenzija knjige “The Hidden Simulation” — upozorenje o budućnosti ili ogledalo sadašnjosti? – Transformacija Svijesti

https://2012-transformacijasvijesti.com/?p=21774&preview=true&_thumbnail_id=21775 4/12



Kada je prije desetak ili dvadeset godina netko poput Davida Ickea govorio o društvu potpunog

digitalnog nadzora, algoritmima koji oblikuju percepciju, emocionalnoj manipulaciji kroz

tehnologiju, većina ljudi to je doživljavala kao čistu znanstvenu fantastiku.

Danas mnogi od tih elemenata više nisu futurizam, već su postali svakodnevica, i upravo zato

knjiga The Hidden Simulation djeluje toliko uznemirujuće.

Ne zato što tvrdi da je budućnost unaprijed određena, nego zato što pokazuje kako civilizacije

vrlo rijetko izgube slobodu u jednom trenutku. To se gotovo uvijek događa postupno, kroz

prilagodbu, kroz komfor, kroz strah i kroz niz “privremenih” rješenja koja s vremenom postanu

trajna.

PRVA FAZA: DIGITALNA OVISNOST I FRAGMENTACIJA PAŽNJE

Prema knjizi, tranzicija nije započela čipovima ni neuralnim mrežama.

Počela je mnogo ranije, počela je trenutkom kada je pažnja postala roba, a čovjek sve više živio

kroz ekran.

Društvene mreže, beskonačno scrollanje, kratki sadržaji, stalna stimulacija, notifikacije i

algoritamski filtrirana stvarnost.

Ne zato što su ljudi bili prisiljeni, nego zato što je sve bilo brže i lakše, praktičnije.

DRUGA FAZA: KRIZE I CENTRALIZACIJA

Knjiga zatim opisuje razdoblje pandemija, ratova i energetskih nestabilnosti, ekonomskih kriza i

informacijskog kaosa, te kao rezultat svega toga društvo psihološke iscrpljenosti i rastućeg

osjećaja nesigurnosti.

U takvom okruženju ljudi sve više prihvaćaju AI sustave, digitalni identitet, biometrijski nadzor i

automatizirano upravljanje. Centralizirane platforme koje obećavaju sigurnost, stabilnost i red.

Prema knjizi, svaka velika kriza ubrzava integraciju čovjeka i sustava. Ne nužno kroz silu, nego

kroz strah, umor i želju da netko “preuzme kontrolu”.

PROBLEM – REAKCIJA -RJEŠENJE

Jesmo li mi već u toj fazi? Da. Zastrašivanje klimatskim promjenama. Pandemija, rat Rusije i

Ukrajine, zastrašivanje širenjem rata na europu, energetska nestabilnost, inflacija, strašenje
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novim pandemijama, sukob Amerike, Izraela i Irana, svinjska kuga, ptičja gripa, energetski šokovi i

najnovije hantavirus…

Ne nalazimo se još u svijetu neuralnih mreža i kolektivne svijesti, ni potpune integracije čovjeka i

AI sustava.

Ali infrastruktura tog svijeta uvelike već postoji, i izgrađena je najvećim djelom upravo u

posljednjih šest godina globalne nestabilnosti.

Prema knjizi, treća faza tranzicije u “sintetsku civilizaciju” iliti “antibog sustav” je emocionalna i

neuralna integracija.

Nakon toga tehnologija više nije samo “izvan čovjeka”, počinje neuralno povezivanje,

emocionalna sinkronizacija, AI asistiranje mislima i kolektivna mrežna svijest. Ono što je Klausa

Schwab nazvao završetkom četvrte industrijske revolucije.

Četvrta i u knjizi posljednja faza tranzicije je faza “Rođenja sintetske civilizacije”, u kojoj ljudi više

ne poznaju život bez mreže, privatnost misli, ni neposredno iskustvo stvarnosti.

Djeca u toj civilizaciji odrastaju potpuno integrirana, i tada “organski čovjek” postaje manjina.

Na ovim stranicama smo puno pisali o procesu redefiniranja čovjeka, jezika i stvarnosti. Četvrtoj

industrijskoj revolucija iliti transhumanizmu i tehnološkom razvoju, a ova knjiga svaki taj dio

stavlja na svoje mjesto i pojašnjavati, zašto i kako.

Jer važnije od onoga “što rade ” je “zašto to rade”, a tek rijetki to mogu vidjeti.

OPĆA DEKLARACIJA O LJUDSKIM PRAVIMA – Članak 19.

Svatko ima pravo na slobodu mišljenja i izražavanja; to pravo uključuje slobodu zadržavanja

mišljenja bez uplitanja i slobodu traženja, primanja i širenja informacija i ideja putem bilo kojeg

medija i bez obzira na granice.

TAGGED ČETVRTA INDUSTRIJSKA REVOLUCIJA MANIPULACIJE LJUDIMA NEUROLINK PAMETNI GRADOVI

TEHNOKRACIJA TEHNOLOGIJA UMJETNA INTELIGENCIJA
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 EDIT

RELATED POSTS

U Hrvatskoj se najavljuje polaganje temelja Tehnokratskog sustava – Podatkovni centar
“Pantheon AI”

1. svibnja 2026.
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Dragi ljudi, ono što gledamo na Bliskom istoku možda nije samo još jedan rat

7. travnja 2026.

EUROPA MOŽDA NE ŠUTI ZATO ŠTO NE VIDI OPASNOST RATA, NEGO ŠUTI ZATO ŠTO
U NJEMU VIDI PRILIKU

6. travnja 2026.
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PREVIOUS ARTICLE

Ovo morate znati o hantavirusu kako ne bi bili

obmanjeni i zavedeni

ZDRAVLJE

Vlasti mogu nešto proglasiti obaveznim, ali izbor hoću li to prihvatiti ostaje
moj

25. siječnja 2026.

PRAVO NA POBAČAJ: „Kako je žena (ili par) uopće doveden u situaciju da
trudnoću doživljava kao prijetnju ili prepreku?“

19. prosinca 2025.

Analiza članka i spin-mehanike, te objašnjenje zašto je hrana poluga
kontrole u tehnokratskom sustavu

17. prosinca 2025.

DOKUMENTARNI FILM – “Neugodna studija”

3. studenoga 2025.

FACEBOOK

2012 Transformacija Svijesti
193,790 followers

Follow Page
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